
Зачет №2. Биологии. 10 класс. Вариант №1 

I.Тест 

А1. К прокариотам относятся 

1) бактериофаги; 2) бактерии; 3) водоросли; 4) дрожжи 

А2. В бескислородной стадии энергетического обмена расщепляются молекулы 

1) глюкозы до пировиноградной кислоты 

2) белка до аминокислот 

3) крахмала до глюкозы 

4) пировиноградной кислоты до углекислого газа и воды 

А3. Роль матрицы в синтезе молекул иРНК выполняет 

1) полипептидная нить 

2) плазматическая мембрана 

3) мембрана эндоплазматической сети 

4) одна из цепей молекулы ДНК 

А4. На каком этапе жизни клетки хромосомы спирализуются? 

1) интерфазы; 2) профазы; 3) анафазы; 4) метафазы 

А5. Бесполое размножение широко распространено в природе, так как способствует 

1) росту численности популяции 

2) возникновению изменений у особей вида 

3) появлению мутационной изменчивости 

4) приспособлению организмов к неблагоприятным условиям среды 

В1. Установите соответствие между строением и функцией клетки и органоидом, для 

которого они характерны. 
СТРОЕНИЕ И ФУНКЦИИ ОРГАНОИДЫ 

А) расщепляют органические вещества до мономеров 

Б) окисляют органические вещества до СО2 и Н2О 

В) отграничены от цитоплазмы одной мембраной 

Г) отграничены от цитоплазмы двумя мембранами 

Д) содержат кристы 

Е) не содержат крист 

1) лизосомы 

2) митохондрии 

Ответ:  

 

 

В2. Установите соответствие между характеристикой обмена веществ в клетке и его 

видом. 
ХАРАКТЕРИСТИКА ВИД ОБМЕНА ВЕЩЕСТВ 

А) происходит в лизосомах, митохондриях, цитоплазме 

Б) происходит на рибосомах, в хлоропластах 

В) органические вещества расщепляются 

Г) органические вещества синтезируются 

Д) используется энергия, заключенная в молекулах АТФ 

Е) освобождается энергия и запасается в молекулах АТФ 

1) энергетический 

2) пластический 

Ответ: 

В3.Установите соответствие между характеристикой размножения и его способом. 
ХАРАКТЕРИСТИКА РАЗМНОЖЕНИЯ СПОСОБ РАЗМНОЖЕНИЯ 

А) происходит без образования гамет 

Б) участвует лишь один организм 

В) происходит слияние гаплоидных ядер 

Г) образуется потомство, идентичное исходной особи 

Д) у потомства проявляется комбинативная изменчивость 

Е) происходит с образованием гамет 

1) бесполое 

2) половое 

Ответ: 
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С1.  

 

 

Критерии оценивания 

А1-5 вопросы по 1 баллу; если указаны два и более ответа (в том числе 

правильный), неверный ответ или ответ отсутствует – 0 баллов 

В 1-3 вопросы 2 балла – нет ошибок; 1 балл – допущена одна ошибка; 0 

баллов – допущены две и более ошибки или ответ отсутствует 

С 1 вопрос 3 балла – ответ включает все возможные элементы; 2 балла – 

ответ включает 2 элемента из всех возможных; 1 балл – ответ включает 1 

элемент из всех; 0 балл – ответ неправильный. 

Отметка 

«3» - 6-8 баллов 

«4» - 9-11 баллов 

«5» - 12-14 баллов 

 

 

 

II.Задание для заочной формы обучения 

 Написать реферат на тему: «Строение эукариотической  и 

прокариотической клеток» или «Обмен веществ и превращения энергии» или 

«Индивидуальное развитие организмов (онтогенез)». Оформить по ГОСТу. 

Использовать не менее трех источников. 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Фрагмент цепи ДНК имеет 

последовательность нуклеотидов: 

ГТГТАТГГААГТ. Определите 

последовательность нуклеотидов на 

иРНК, антикодоны соответствующих 

тРНК и последовательность 

аминокислот в фрагменте молекулы 

белка, используя таблицу 

генетического кода 

Правила пользования таблицей 

         Первый нуклеотид в триплете 

берется из левого вертикального ряда, 

второй – из верхнего горизонтального 

ряда и третий – из правого 

вертикального. Там, где пересекутся 

линии, идущие от всех трёх 

нуклеотидов, и находится искомая 

аминокислота. 
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Зачет №2. Биологии. 10 класс. Вариант №2 

I.Тест 

А1.При делении клеток животных и растений основной источник энергии – молекулы 

1) АТФ; 2) тРНК; 3) иРНК; 4) ДНК 

А2. Собственную ДНК имеет 

1) комплекс Гольджи; 2) лизосома; 3) эндоплазматическая сеть; 4) митохондрия 

А3. Развитие организма животного, включающее зиготу, бластулу, гаструлу, нейрулу, 

органогенез, называют 

1) эмбриональным                  2) постэмбриональным 

3) с полным превращением   4) с неполным превращением 

А4. Какая последовательность правильно отражает путь реализации генетической 

информации? 

1) ген → иРНК → белок → свойство → признак 

2) признак → белок → иРНК → ген → ДНК 

3) иРНК → ген → белок → признак → свойство 

4) ген → признак → свойство 

А5. Гаструла – это стадия развития зародыша 

1) однослойного; 2) двухслойного; 3) многослойного; 4) четырехслойного 

В1.Установите последовательность изменений, происходящих с хромосомами в процессе 

митоза. 

А) деление центромеры и образование из хроматид хромосом 

Б) расхождение гомологичных хроматид к разным полюсам клетки 

В) расположение хромосом в плоскости экватора 

Г) свободное расположение хромосом в цитоплазме 

 Ответ  

 

В2. Установите соответствие между характеристикой энергетического обмена веществ и 

его этапом. 

ХАРАКТЕРИСТИКА ОБМЕНА ЭТАПЫ ОБМЕНА 

А) происходит в цитоплазме 

Б) происходит в лизосомах 

В) вся освобождаемая энергия рассеивается в виде тепла 

Г) за счет освобождаемой энергии синтезируются 2 молекулы АТФ 

Д) расщепляются биополимеры до мономеров 

Е) расщепляется глюкоза до пировиноградной кислоты 

1) подготовительный 

2) гликолиз 

 Ответ 

 

 

В3. Установите соответствие между характеристикой и способом размножения растения. 

ХАРАКТЕРИСТИКА РАЗМНОЖЕНИЯ СПОСОБ 

А) осуществляется видоизменёнными побегами 

Б) осуществляется с участием гамет 

В) дочерние растения сохраняют большое сходство с материнскими 

Г) используется человеком для сохранения у потомства ценных 

признаков материнских растений 

Д) новый организм развивается из зиготы 

Е) потомство сочетает в себе признаки материнского и отцовского 

организмов 

1) вегетативное 

2) половое 

Ответ  

 

 

С1. Ген содержит 1500 нуклеотидов. В одной из цепей содержится 150 нуклеотидов А, 

200 нуклеотидов Т, 250 нуклеотидов Г и 150 нуклеотидов Ц. Сколько нуклеотидов 

каждого вида будет в цепи ДНК, кодирующей белок? Сколько аминокислот будет 

закодировано данным фрагментом ДНК? 
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Критерии оценивания 

А1-5 вопросы по 1 баллу; если указаны два и более ответа (в том числе 

правильный), неверный ответ или ответ отсутствует – 0 баллов 

В 1-3 вопросы 2 балла – нет ошибок; 1 балл – допущена одна ошибка; 0 

баллов – допущены две и более ошибки или ответ отсутствует 

С 1 вопрос 3 балла – ответ включает все возможные элементы; 2 балла – 

ответ включает 2 элемента из всех возможных; 1 балл – ответ включает 1 

элемент из всех; 0 балл – ответ неправильный. 

Отметка 

«3» - 6-8 баллов 

«4» - 9-11 баллов 

«5» - 12-14 баллов 

 

 

 

II.Задание для заочной формы обучения 

 Написать реферат на тему: «Строение эукариотической  и 

прокариотической клеток» или «Обмен веществ и превращения энергии» или 

«Индивидуальное развитие организмов (онтогенез)» (по выбору). Оформить 

по ГОСТу. Использовать не менее трех источников. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


